

Завтра, 26 ноября, на телеканале ТВЦ выйдет новый выпуск программы "Водник29".
Начало в 19:00. Повторы программы: вторник в 6:10 и в 19:15 (Домашний),
среда в 7:00 (ТВЦ) и в 19:15 (Домашний). Кроме этого передача будет выложена
на официальном сайте клуба - www.vodnik29.ru

"ВОДНИК"
(Архангельск)

"БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ"
(Иркутск)

вратари

1	МС	Всеволод ХАРЧЕВ	1973
98	МС	Григорий ЛАПИН	1987

полевые игроки

3	КМС	Антон ОРЛОВСКИЙ	1988
4	МС	Виталий КЛЮШАНОВ	1985
5	МСМК	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978
6	КМС	Илья ПОНОМАРЕВ	1988
7	КМС	Антон ШЕХОВЦОВ	1990
8	МС	Денис ВАРЛАЧЕВ	1977
10	КМС	Александр СЕРОВ	1987
11	КМС	Александр АНТОНОВ	1988
13	МС	Иван КОЗЛОВ	1982
15	КМС	Сергей КАЛИНИН	1988
16	КМС	Николай ГАВРИЛОВ	1990
17	МС	Роман СУХОРУКОВ	1984
18	КМС	Сергей КАТУГИН	1987
19	КМС	Евгений ДЕРГАЕВ (К)	1988
24	МС	Семен ПОДКИН	1985
25	КМС	Алексей ГОЛДИН	1989
26	КМС	Олег РЯЗАНОВ	1986
27	МС	Александр ВОЮШИН	1989
29	МС	Александр КУЗНЕЦОВ	1987
78	ЗМС	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978
86	МС	Кирилл ПЕТРОВСКИЙ	1986

23	КМС	Олег ТОКАРЕВ	1991
31	МС	Денис РЫСЕВ	1986

4	МС	Анатолий ГОЛУБКОВ	1988
5	МСМК	Александр НАСОНОВ	1981
7	КМС	Иван УШАКОВ	1994
8	МСМК	Евгений ШАДРИН	1982
9	МС	Никита ЕРАХТИН	1989
10	МС	Нурмамед ШАФИЕВ	1989
16	МС	Максим БЛЕМ	1976
17	КМС	Игорь ВАССЕРМАН	1991
19	МС	Андрей КОВАЛЕВ	1980
21	МС	Павел ДУБОВИК	1986
24	КМС	Тимофей БЕЗНОСОВ	1991
25	КМС	Евгений ТАТАРНИКОВ	1992
26	МС	Тимур КУТУПОВ	1984
44	МС	Виктор ЧЕРНЫХ	1988
51	МС	Максим ГАВРИЛЕНКО	1981
71	МС	Максим ШИРЯЕВ	1986
77	МС	Максим ЭЙСБРУННЕР	1986
79	КМС	Степан БИБАЕВ	1991
82	МС	Дмитрий ЧЕХУТИН	1982
87	КМС	Андрей САВЧУК	1993
91	КМС	Александр ЕГОРЫЧЕВ	1991

руководство клуба

Сергей Николаевич СЕМЯШКИН

– и.о. директора клуба

Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ –

начальник команды, мс, зтр

Эдуард Николаевич ТРИФОНОВ

– главный тренер, змс

Николай Викторович ЯРОВИЧ

– старший тренер, змс

Александр Михайлович СИНИЦЫН –

администратор, мс

судейская бригада

Судьи: А. Шатунов (Екатеринбург), С. Сергеев (Киров), В. Гайдуков (Санкт-Петербург).

Инспектор: С.В. Дьяконов (Москва).

Автор-составитель А. Петровский, фото Р. Абрамовский. www.vodnik29.ru Сверстано и отпечатано в соответствии с предоставленными материалами: ООО "ВР-Компани", Архангельск, пр. Ломоносова, 119, оф. 22, тел. (8182) 21-06-16.

Следующий матч "Водник" – "Енисей" состоится 27 ноября. Начало в 18:30.

**XXI Чемпионат России 2012/2013 гг.
Суперлига**

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Выпуск 4

"Водник" (Архангельск)

"Байкал-Энергия" (Иркутск)

**начало матча 24 ноября в 13.00
стадион "Труд"**



Визитная карточка гостей

Год создания: 1947
 Прежние названия: "Локомотив", "Сибс-
 кан". Нынешнее название: с 2004 г.
 В высшей лиге чемпионатов страны:
 48 сезонов (с 1961, 1963-1980, 1982-1984,
 1986-1989, с 1991 года)
 На начало сезона
 Сыграно матчей: 1290. Побед: 557. Ничь-
 их: 141. Поражений: 592
 Баланс мячей: 4395-4851

"Байкал-Энергия" в чемпионатах СССР и России

1961	(из 12)	1976	(из 14)	1993	4 (из 20)	2007	4 (из 22)
1963	(из 16)	1977	(из 14)	1994	14 (из 23)	2008	8 (из 21)
1964	(из 16)	1978	(из 14)	1995	3 (из 21)	2009	7 (из 19)
1965	(из 12)	1979	(из 14)	1996	4 (из 22)	2010	5 (из 17)
1966	(из 13)	1980	(из 14)	1997	4 (из 22)	2011	6 (из 14)
1967	(из 15)	1982	(из 14)	1998	2 (из 24)	2012	7 (из 14)
1968	(из 15)	1983	(из 14)	1999	3 (из 23)		
1969	(из 16)	1984	(из 14)	2000	4 (из 22)		
1970	(из 15)	1986	(из 14)	2001	8 (из 22)		
1971	(из 14)	1987	(из 14)	2002	9 (из 22)		
1972	(из 14)	1988	(из 14)	2003	6 (из 22)		
1973	(из 14)	1989	(из 14)	2004	5 (из 21)		
1974	(из 14)	1991	(из 14)	2005	5 (из 21)		
1975	(из 14)	1992	(из 16)	2006	7 (из 22)		

"Водник" – "Байкал-Энергия"

С 1964 года соперники провели между собой 71 матч в рамках чемпионатов страны.

На счету "Водника" 33 победы, 10 ничьих и 28 поражений. Баланс мячей: 273-205.

1964	4:0 1:1	1974	3:2 0:1	1991	2:3 3:6	2004	6:4 4:2
1965	2:2 3:1	1975	3:3 5:0	1992	2:4 5:2	2006	5:7 9:7
1966	0:2 0:1	1976	2:4 4:4	1993	2:4 10:2	2010	2:7 1:4
1967	1:4 1:0	1977	3:5 5:2	1995	2:5 3:4	2011	2:6 1:6
1968	0:3 0:3	1979	4:6 6:3	1996	3:2 17:2	2012	2:5 6:2
1969	2:2 6:1	1980	3:2 7:1	1997	1:3 9:1 3:1		
1970	2:5 2:2	1982	2:2 4:2	1998	3:3 6:0		
1971	1:4 3:2	1983	5:3 4:4	1999	0:2 10:1		
1972	2:4 4:3	1984	3:4 4:1	2001	4:3 12:0		
1973	2:2 5:3	1988	1:5 11:2	2003	7:5 11:1		

Бомбардиры "Водника" в очных встречах чемпионатов СССР и России с "Байкал-Энергией"

Игорь Гапанович – 31, Сергей Семенов – 15, Андрей Стук – 13, Вячеслав Серов, Александр Тюкавин, Эдуард Трифонов – по 12, Александр Шкаев – 10, Александр Сухондяевский, Виталий Петровский, Николай Ярович – по 9, Леонид Марков, Вячеслав Малахов, Сергей Обухов – по 8, Андрей Панин, Олег Незнамов – по 7, **Кирилл Петровский** – 6, Александр Митричев – 5, Сергей Фирсов, Дмитрий Шеховцов, Игорь Коняхин,

Максим Черных, Юрий Радюшин – по 4, Сергей Попов, Алексей Попов, Роберт Овчинников, Александр Зинкевич, Дмитрий Савельев, Денис Шумов, Михаил Свешников, **Юрий Погребной, Станислав Клюшанов, Александр Антонов** – по 3, Леонид Палладий, Евгений Юшманов, Виктор Грайм, Виктор Митрофанов, Василий Митрофанов, Дмитрий Силинский, Алексей Белов, Дмитрий Лыков, **Евгений Дергаев, Артем Ше-**

ковцов – по 2, Борис Морозов, Леонид Крапивин, Сергей Конаков, Андрей Золотарев, Павел Франц, Дмитрий Логинов, Евгений Хвалько, Александр Труфанов, Максим Блем (автогол, "Байкал-Энергия"), **Виталий Клюшанов – по 1**.

Бомбардиры "Байкал-Энергии" в очных встречах чемпионатов СССР и России с "Водником"

Е. Гришин – 13, **А. Насонов – 11**, А. Терентьев, А. Комаровский – по 9, И. Хандаев – 7, В. Рыбин, А. Найданов, Б. Хандаев, Г. Кондаков, Е. Швецов, С. Юсупов – 6, С. Домышев, В. Говорков, В. Шаров – по 5, С. Березовский, Р. Шувалов, Вик. Никитин, Е. Иванушкин, А. Герасимов – по 4, И. Протасов, В. Колесников, М. Никитин, В. Чухлов, М. Клементьев, М. Бральгин, А. Шишkin, О. Кулаев, Е. Яковлев, **М. Блем – по 3**, С. Семенов, Е. Измоденов, В. Клименко, А.

Межсезонье

Пришли: В. Эйхвальд (гл. тренер, "Уральский трубник"), Т. Кутупов ("Уральский трубник"), Д. Чехутин ("Зоркий").

Ушли: Е. Яковлев ("Старт"), А. Труфанов

(завершил карьеру), А. Храпенков ("Енисей"), М. Кошелев ("Волга"), А. Веселов (завершил карьеру), А. Савельев, Р. Мурзин (оба – "Саяны-Хакасия").

Из истории встреч

1. Впервые команды встретились 12 января 1964 года в Архангельске (1:1). Гол у северян забил Виктор Грайм. Это был его дебютный гол за архангельский клуб

2. 13 декабря 1964 года в Иркутске (2:2) Владимир Марков забил свой 1-й гол в высшей лиге.

3. 30 января 1972 года в гостях ворота "Водника" защищал В. Киселев. Это был его единственный матч за наш клуб.

4. 16 декабря 1972 года Сергей Семенов отметился хеттриком. Один из мячей стал 800-м для клуба в классе сильнейших.

5. 22 ноября 1978 года в Иркутске (4:6) Андрей Панин открыл счет своим голам в классе сильнейших. У сибиряков по одному голу забили братья Борис и Игорь Хандаевы. В ответном матче северяне взяли реванш (6:3). Хеттрик на счету Виталия Петровского. Братья снова забили по 1 мячу.

6. 21 февраля 1988 года водники разгромили иркутян – 11:2. Покер на счету Сергея

Фирсова и хеттрик оформил Александр Шкаев.

7. 29 февраля 1996 в полуфинальном матче в Архангельске выиграли у иркутян 17:2. Шесть мячей забил Игорь Гапанович

8. 19 февраля 2003 года в Архангельске водники выиграли 11:1. Единственный гол у сибиряков забил Сергей Юсупов. Этот мяч 3200-м голом иркутского клуба в классе сильнейших.

9. 29 ноября 2009 года "Водник" проиграл иркутянам – 2:7. Это был 500-й проигрыш северян в классе сильнейших.

10. 28 ноября 2011 года в Иркутске Семен Подкин провел свой 150-й матч в классе сильнейших, а Виталий Клюшанов провел 100-й матч за "Водник". В ответной встрече Виталий Клюшанов забил первый гол на 10-й секунде матча. Это является рекордом для северян. Иркутянин Максим Блем забил мяч в свои ворота, который стал 5300-м голом "Водника" в классе сильнейших.

В этот день

1979 год в матче СКА-Свердловск – "Водник" (8:3) Александр Шкаев, выступавший за армейцев, оформил хеттрик в ворота земляков.

1987 год в матче "Водник" – "Волга" (6:2) свои дебютные голы забили Олег Батов и Дмитрий Силинский.

2000 год в матче "Водник" – "Старт"

(10:5) Игорь Гапанович забил 5 мячей.

2010 год в матче "Динамо-Москва" – "Водник" (13:6) бывший водник Александр Тюкавин провел в ворота северян 6 мячей.

2011 год в матче "Водник" – "Сибсельмаш" северянин Иван Козлов провел 300-ю игру в классе сильнейших.

Александр Труфанов: “Водник” превращается в клуб, с которым все будут считаться

Новым героем программы к домашней игре “Водника” стал экс-игрок архангельского клуба, а ныне администратор “Байкал-Энергии” Александр Труфанов.

- Александр Михайлович, после ухода из “Водника” в 2010 году вы год провели в Нижнем Новгороде. Как сложился для вас тот сезон?

- Я очень быстро нашел со всеми игроками общий язык. В целом для меня и “Старта” сезон сложился неплохо. Я благодарен руководству и тренерскому штабу нижегородцев за все, что было для меня сделано.

- Год назад вы вернулись в Иркутск. Как встретили вас в родной команде?

- Проблем с адаптацией не было. Все время, когда находился в Иркутске я тренировался вместе с “Байкал-Энергией”. Поэтому всех игроков я знал. Вернулся, как к себе домой.

- С середины прошлого сезона вам пришлось совмещать амплуа игрока с должностью администратора. Насколько это было безболезненно?

- Тогда был втягивающий процесс. Настоящая работа началась сейчас. Она тяжелая, ответственная, но при этом очень интересная.

- Коньки на гвоздь не повесили?

- Как их повесишь? Хоккей живет во мне. Я держу себя в форме и очень часто тренируюсь вместе с командой.

- Вы три года провели в Архангельске.

Илюс Султаншин больше не директор ГАУ “СК “Водник”

Об этом 20 ноября заявила министр по делам молодежи и спорту Архангельской области Елена Даценко. Причиной стало неэффективное управление Илюсом Султаншиным спортивным клубом. В ближайшее

Какие впечатления оставил у вас “Водник”?

- Самые теплые. Я благодарен судьбе, что работал с людьми, которые были на самом верху в нашем виде спорта. Кроме этого я целый сезон был капитаном команды. Я чувствовал доверие ребят. Со всеми ними у меня до сих пор дружеские отношения.

- Каким “Водник” виделся со стороны?

- Сейчас команда усилиями тренерского штаба заметно прогрессирует. Она превращается в клуб, с которым все будут считаться. Благодаря хоккеистам, которые в последнее время пришли в “Водник”, его игра стала более скоростной. Она напоминает ту, которой архангельский клуб всегда славился. Главное чтобы в процессе возрождения “Водник” не остался без поддержки власти и бизнеса.

- В этом сезоне “Байкал-Энергия” уже встречалась с “Водником” в четвертьфинале розыгрыша Кубка России. Как вы считаете, что не хватило архангельскому клубу для победы?

- Сложно об этом говорить. Наверно мы больше хотели выиграть, чем архангелогородцы.

- Что думаете о предстоящей игре между “Водником” и “Байкал-Энергией”?

- Соперники достойны друг друга. Если подгодные условия не вмешаются, то болельщики получат настоящее удовольствие от игры.

“Водник” – “Саяны”: Чем хуже погода, тем лучше игра

В последнем матче перед выездной серией “Водник” встречался с дебютантом суперлиги “Саяны-Хакасией”. Хотя новичком абаканцев сложно назвать. В межсезонье в команду привезли 14 игроков, имеющих опыт выступления на высоком уровне. В своем первом матче подопечные Сергея Лихачева достойно сыграли с чемпионами страны динамовцами Москвы – 5:8. Архангелогородцы в предыдущей туре потерпели сокрушительное поражение – 1:7. В итоге обеим командам необходимо было доказывать, что они чего-то стоят. Накануне их очного противостояния в столице Поморья испортилась погода, сильный ветер со снегом могли внести свои корректировки в игру. Хотя некоторые архангельские болельщики высказали предположение, что погодное ненастье

будет на руку хозяевам. Ведь именно в подобных условиях их любимцам удалось обыграть новосибирский “Сибсельмаш”.

С самого начала хозяева взяли инициативу в свои руки. Скоро территориальное преимущество принесло свою плоды. Счет в матче открыл Кирилл Петровский. Этот мяч стал 200-м у форварда в классе сильнейших. Затем капитан водников Евгений Дергаев удваивает счет. Сразу после второго пропущенного гола Сергей Лихачев взял тайм-аут, который не принес желаемого результата. Благодаря усилиям Евгения Дергаева и Кирилла Петровского к середине первого тайма на табло горели цифры – 5:0. На 29-й минуте гости получают право на 12-метровый, но блестяще сыграл Григорий Лапин. Вслед за этим

тренерский штаб абаканцев меняет вратаря. Вместо голкипера сборной Финляндии Марко Херайяри в игру вступил Алексей Савельев, который вплоть до ухода в раздевалку не позволил отличиться архангелогородцам.

В перерыве Сергею Лихачеву удалось найти нужные слова для своих подопечных. В самом начале второго тайма после розыгрыша углового и с 12-метровой отметки гостям удается отквитать два мяча – 5:2. В этой ситуации Эдуард Трифонов взял тайм-аут, чтобы внести корректировки в игру. В результате этого вплоть до финального свистка “желто-зеленые” не позволили усомниться в своем превосходстве. Юрий Погребной, Евгений Дергаев, Артем Шеховцов и Александр Антонов довели счет до разгромного – 9:2.

- Сегодня играла только одна команда. Мы первый тайм откровенно проспали. В перерыве удалось встремянуть ребят, но этого всплеска надолго не хватило. Объяснить это можно как объективными причинами, так и субъективными. Объективной является то, что мы уже месяц не были дома, и у

“Зоркий” – “Водник”: Достойная игра с одним из фаворитов

Еще перед стартом чемпионата многие специалисты и болельщики из всех команд суперлиги выделили трех фаворитов – московское “Динамо”, красноярский “Енисей” и красногорский “Зоркий”. Именно последний из них был первым соперником архангелогородцев в выездном турне.

Свою игру поморская дружина построила на обороне. Подобная тактика принесла свои плоды. Северяне на протяжении первого тайма дважды вели в счете. Только за несколько минут до перерыва хозяевам удалось выйти вперед – 3:2. Во второй половине встречи напряжение в игре все уверчивалось.

Старт” - “Водник”: “Водник” не показал себя, и три очка остались в Нижнем

Эхо химкинского взрыва докатилось и до стадиона “Труд”. Давно уже посетители хоккейных матчей не подвергались столь тщательному досмотру. Не иначе, искали пиротехнику. Да только фейеров, петард и прочих огненных приспособлений у нас на стадионе местные болельщики уже давно в дело не употребляют, а емкостей с “горючей” жидкостью, по визуальной оценке, на стадионе меньше не стало.

Если обратиться к хоккейному действию – тому, для чего люди и идут на стадион, то оно не выдалось захватывающим. Несколько удивила осторожность, с которой команды вели игру. Матч был максимально закрытым, насколько это вообще возможно в такой игре, как хоккей с мячом. Свои атаки команды развивали чрезвычайно медленно,

всей команды накопилась усталость. Кроме этого мне не нравиться, что у нас опытные игроки уже второй матч подряд действуют очень робко. Стоит отметить, что у клуба есть финансовые проблемы. Все вышеперечисленное привело к подобному результату. Однако ничего глобального не произошло.

Чемпионат длинный и мы еще многим потреплем нервы, – сказал после матча главный тренер “Саяны-Хакасия” Сергей Лихачев.

- Мы очень уважительно отнеслись к сопернику. Многие специалисты очень хорошо отзывались о команде из Абакана. Кроме этого мы сделали надлежащие выводы из поражения от кемеровчан. Очень хорошо, что нам удалось забить быстрые голы. Это позволило нам в дальнейшем контролировать ситуацию. На второй тайм ребята вышли несобранными, и пришлось брать тайм-аут, чтобы их встремянуть. Очень хорошо, что в дальнейшем все удачно для нас сложилось. Я благодарен ребят за сегодняшнюю игру и болельщикам за их поддержку, – сказал после матча главный тренер “Водника” Эдуард Трифонов.

Главным отличием было то, что уже водники были в роли догоняющих. В основном это связано с тем, что у красногорцев было численное преимущество. Три мяча из пяти, которые оказались в воротах “Водника” в этом матче, были забиты, когда северян было на льду меньше, чем игроков “Зоркого”. За четыре минуты до финального свистка Кириллу Петровскому удалось свести преимущество бронзового призера до минимума – 5:4. В оставшееся время у архангелогородцев была пару возможностей сделать счет ничейным, но успехом они увенчались.

“Водник” не показал себя, и три очка остались в Нижнем

и как результат – голевых моментов почти не возникало. Пару раз нижегородцы опасно разыгрывали «стандарты» – Лапин выручил “Водник” после ударов Галиутдинова с углового и Леденцова со штрафного, шанс поразить ворота был у Патяшина, но попавшего в ворота на 42-й минуте. После розыгрыша одного из «стандартов» – штрафного с левого фланга – мяч оказался в воротах “Водника”, но гол не был засчитан из-за офсайда. И если подобную осторожность в действиях “Старта” можно было как-то объяснить, то не то что осторожность – пассивность гостей, обладающих великолепной линией атаки, наблюдать было странно. Все что создал “Водник” до перерыва – это удар Дергаева из-за радиуса после индивидуального прохода – Евтин парировал мяч в красивом

броске, да еще удар Шеховцова, также отраженный Евтиным.

«Я попросил ребят во втором тайме сыграть активнее», - говорил Алексей Дьяков после матча. «Старт», действительно, стал играть активнее, к тому же, действуя по ветру. Наверное, Яковлев, в эпизоде, приведшем к первому голу в ворота гостей, был даже быстрее ветра! Получив передачу на ход от Галяутдинова, Яковлев на скорости въехал в радиус мимо не ожидавших такой прыти защитников «Водника» и точно бросил верхом – 1:0. На 53-й минуте Яковлев вновь получил шанс отличиться, когда на дальней штанге замыкал прострел Черепанова справа – мяч миновал створ ворот. А одна из по-прежнему редких атакующих вылазок «Водника» привела к тому, что счет сравнялся. Передачу слева Виталия Клюшанова переправил в сетку Рязанов – 1:1.

Вернулся себе преимущество в счет «Старт» довольно быстро: на 64-й минуте после правофлангового углового прямой удар не прошел, но Яковлев затолкал мяч в ворота – 2:1. В первых четырех матчах вернувшийся из «Байкала-Энергии» Яковлев был мало заметен на поле, но опыт и умение никуда не делись, и в нужный для команды момент проявились. Затем почти подряд в составе «Водника» последовали удаления Орловского и Сухорукова, означавшие, что «Старт» десять минут (если, конечно, не забьет раньше) будет играть «одиннадцать на девять». Правда, началась игра «в двойном» большинстве для нижего-

«Волга» — «Водник». Третье поражение подряд

Из-за отсутствия льда в Ульяновске эта игра была перенесена в Казань. Эта уже был девятый матч в чемпионате России, который прошел почти без своих болельщиков. Подобного история национальных первенств еще не помнит. И это к 22 ноября. Еще пять лет в эти дни чемпионат только начинался, а сейчас сыграно уже шесть туров. За это время новых полей с искусственным льдом не появилось, а главный турнир сезона стартует все раньше и раньше. В результате домашние матчи команд проходя без тех, для кого они играют – болельщиков. В этой ситуации надо отдать должное руководству ульяновского клуба, которое организовало несколько автобусов для своих болельщиков. Среди них были первый заместитель Председателя Правительства Ульяновской области Александр Якунин, а также руководитель «Свияжской Строительной Компании» Павел Батров.

Начало матча осталось за архангелогородцами. На 8-й минуте Евгений Дергаев прошел по левому флангу и нанести точный удар по воротам. Вскоре контратака северян с участием все того же Дергаева и Кирилла Петровского закончилась голом – 0:2. Пос-

родцев с того, что они едва не получили мяч в собственные ворота: слишком близко игроки «Старта» подпустили гостей к владениям Евтина, и вратарю пришлось отражать удар Дергаева с близкого расстояния. После этого «Старт» взял мяч под контроль, и на 70-й минуте Бедарев сделал точную передачу своевременно открывшемуся Пьянкову. Форвард «Старта» вышел один на один с Лапиным, и забей – заслужил бы немало хвалебных слов. Но переиграть Лапина Максим не сумел, и интрига на какое-то время сохранилась. Прояснилось же все на 76-й минуте, когда в радиус «Водника» по левому флангу прорвался Захваткин, а в единоборстве с ним игрок гостей ударили бортовика «Старта» по клюшке – пенальти. Леденцов исполнил двенадцатиметровый «а-ля Кристофер Эдлунд» – 3:1. Сравнять счет по такой игре, да еще действуя в меньшинстве (пытаясь отспорить назначение пенальти, десятиминутный штраф получил Дергаев), у «Водника» практически не было шансов. В оставшееся время команды обменялись опасными выпадами, но на высоте были вратари.

Так и закончился этот небогатый на события матч. Надо сказать, что игры у нас с «Водником» уже немало лет в Нижнем получаются малорезультативными и бедноватыми по содержанию. Содержательную игру, команды, видимо, покажут в Архангельске. Так уж повелось.

Василий Петухов

ле этого у «желто-зеленых» было несколько моментов для увеличения разрыва в счете, но успехом они не увенчались. Может быть, из-за этой серии неудачных попыток взять ворота соперника уверенность в собственных силах стала исчезать. Это привело к тому, что хоккеистам «Волги» сначала удалось сравнять счет, а затем и выйти вперед – 3:2.

После перерыва голом завершилась атака с участием Сергея Шебонкина и Рафииля Сираиздинова – 4:2 в пользу «Волги», но через несколько мгновений архангелогородцы реализовали угловой и свели преимущество номинальных хозяев поля до минимума – 4:3. В дальнейшем попытки отыграться соперников приводили к контратакам соперников и необязательным удалениям. В результате из четырех мячей, влетевших в ворота Григория Лапина во втором тайме, три было забито, когда у волжан было численное преимущество. В этой ситуации надо отдать должное игрокам «Водника», которые не сдались, а играли до конца. Порой только мастерство Дмитрия Сергеева спасало «Волгу» от неприятностей. Тем не менее, неутомимый Евгений Дергаев своего добился – 7:4.

Эдуард Трифонов, главный тренер «Водника»:

Большое количество ошибок допустили, поведя в счете 2:0. нужно было спокойно играть, мы же не доиграли несколько моментов. Когда пропустили первый гол, пошла паника, удаления. Честно говоря, когда ты по 70 минут играешь в меньшинстве, игра немного рушится. Во втором тайме раскрылись, пытались отыграться, пропустили несколько контратак, удаления пошли необязательные. Но нужно отдать должное ребятам, что не опустили руки, не встали и столько создали моментов, что хватило бы на несколько игр.

Все матчи

«Водник» – «Саяны-Хакасия» 9:2 (5:0).

13 ноября. Архангельск. Стадион «Труд», 1500 зрителей. Судьи: Г. Минаев, В. Гайдуков (оба – Санкт-Петербург), С. Горбачев (Балашиха). Штраф: 30-40. Вратари: Лапин – Хераярви (с 31-й Савельев). Голы: «Водник» – Петровский (8, 24, 26), Дергаев (16, 24, 57), Погребной (52, 12-метровый), Шеховцов (77), Антонов (83). «Саяны-Хакасия» – Щеглов (46, 49, 12-метровый). На 29-й минуте Хилтунен («Саяны-Хакасия») не реализовал 12-метровый.

«Зоркий» – «Водник» 5:4 (3:2). 16 ноября. Красногорск. Стадион «Труд», 2368 зрителей. Судьи: И. Малышев (Оренбург), Г. Бабашкин (Ярославль), М. Легаев (Краснотурьинск). Штраф: 20-50. Вратари: Гутаренко – Лапин. Голы: «Зоркий» – Эсплунд (19), Доровских (27), Нильссон (41), Ким (50), Цыганенко (70). «Водник» – Дергаев (17), Рязанов (25, 55), Петровский (86). На 40-й минуте Нильссон («Зоркий») не реализовал 12-метровый.

«Старт» – «Водник» 3:1 (0:0). 19 ноября. Нижний Новгород. Стадион «Старт», 2000 зрителей. Судьи: Г. Минаев (Санкт-Петербург), С. Глебов (Москва), О. Тараторкин (Димитровград). Штраф: 20-60. Вратари: Евтин – Лапин. Голы: «Водник» – Яковлев (46, 64), Леденцов

Сергей Наумов, главный тренер «Волги»:

Поначалу пропустили мячи, был еще момент, когда архангелогородцы должны были забивать. Потом наша команда заиграла, выровняла игру, взвинтила темп, заставила соперника ошибаться в обороне. Я еще после предыдущего матча в Москве говорил, что команда пришла в себя, побежала, играет в пас. Это и привело к тому, что удалось переломить игру. Я предупреждал, что «Водник» очень организованно играет и цепко. Тяжело с такой командой. И мы призывали ребят ответить тем же.

(77, 12-метровый). «Водник» – Рязанов (61).

«Волга» – «Водник» 7:4 (3:2). 22 ноября. Казань. Стадион «Ракета», 120 зрителей. Судьи: А. Филиппов (Новосибирск), В. Малыгин (Мурманск), Н. Ефремов (Мончегорск). Штраф: 40-50. Вратари: Сергеев – Лапин. Голы: «Волга» – Макаров (31), Цыцаров (34), Мастроиков (45, 67, оба - 12-метровый), Сираиздинов (56), Загарских (61), Леонов (82). «Водник» Дергаев (8, 58, 90), Петровский (12). На 55-й минуте Харитонов («Волга») не реализовал 12-метровый.

«Уральский трубник» – «Зоркий» 2:9. «Динамо-Москва» – «Сибельманш» 12:3, «СКА-Нефтяник» – «Енисей» 3:5, «Родина» – «Старт» 8:6, «Динамо-Казань» – «Волга» 6:2, «СКА-Нефтяник» – «Уральский трубник» 5:1, «Старт» – «Динамо-Москва» 3:4, «Байкал-Энергия» – «Родина» 1:3, «Енисей» – «Динамо-Казань» 5:5, «Саяны-Хакасия» – «Зоркий» 4:5, «СКА-Нефтяник» – «Родина» 9:5, «Сибельманш» – «Кузбасс» 6:3, «Байкал-Энергия» – «Динамо-Казань» 4:7, «Енисей» – «Уральский трубник» 5:2, «Динамо-Москва» – «Волга» 9:6, «Кузбасс» – «Саяны-Хакасия» 0:1, «Зоркий» – «Динамо-Москва» 6:4, «СКА-Нефтяник» – «Динамо-Казань» 1:3, «Байкал-Энергия» – «Уральский трубник» 4:1, «Енисей» – «Родина» 3:1.

Положение на 24 ноября

N	команды	И	В	Н	П	мячи	очки
1	«Динамо-Москва»	6	5	0	1	48-30	15
2	«Динамо-Казань»	6	4	1	1	37-23	13
3	«Енисей»	5	4	1	0	26-16	13
4	«Родина»	6	4	0	2	28-26	12
5	«Зоркий»	5	4	0	1	30-20	12
6	«Байкал-Энергия»	5	2	0	3	20:20	6
7	«Водник»	6	2	0	4	27-26	6
8	«Старт»	5	2	0	3	19-26	6
9	«СКА-Нефтяник»	5	2	0	3	19-20	6
10	«Сибельманш»	4	2	0	2	16-27	6
11	«Уральский трубник»	6	1	0	5	15-31	3
12	«Саяны-Хакасия»	4	1	0	3	12-22	3
13	«Кузбасс»	4	1	0	3	17-19	3
14	«Волга»	5	1	0	4	23-32	3